



Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany 1/2017



Vážení spoluobčané,

je tady opět jaro s překvapivě příjemnými teplotami. Toto období je často spojováno s jarním úklidem. Nejen v domácnostech, ale v poslední době i dál od vlastních dveří, v bližším i vzdálenějším okolí obce. Nutnost uklízet na takových místech většinou znamená, že tam ten nepořádek musel nejdříve někdo udělat. Paradoxně v době, kdy všichni mají možnost svůj odpad bezplatně na místě, k tomu určeném, odložit. Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, kterým vzhled jejich okolí není lhostejný, s přáním, aby jimi uklizená místa zůstala čistá co nejdéle.

Přeji vám pěkné jarní období a těm, kteří se už těší na zahrádku – hodně zahrádkářských úspěchů a počasí tak akorát.

Jménem zastupitelstva obce Věra Halamová, starostka

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

Zasedání ZO 13.1.2017 – ZO schválilo výběr dodavatele na rekonstrukci komunikace ve Velkých Těšanech (k Plevovému) – SUS Kroměříž, a na opravu příjezdové cesty k bařickému hřbitovu – ZEPAR Uherský Brod. U obou akcí je termín zhotovení do konce června. Pro podání žádosti o dotace na Zlínský kraj na realizaci víceúčelového hřiště ve Velkých Těšanech bylo nutné mít vybraného dodavatele – ve výběrovém řízení nejvýhodnější nabídku předložila firma SWIETELSKÝ stavební s.r.o. s nabídkovou cenou 2.214.709 Kč. ZO rozhodlo o přidělení financí na činnost spolkům na letošní rok takto: SDH Bařice 43.000 Kč, SDH Velké Těšany 50.000 Kč, TJ Bivoj 59.000Kč, TJ Velké Těšany 60.000 Kč.

ZO bylo informováno o postupu při výkupu tzv. mlátičkových družstev a rozhodlo o řešení pozemku p.č. 1912 ve Velkých Těšanech (pod Mikulenkovým), který má momentálně asi dvacet vlastníků.

Zasedání ZO 10.3.2017 – ZO bylo seznámeno s cenovou nabídkou projekční kanceláře MF Projekt na rekonstrukci šaten v Bařicích ve výši 79.000 Kč. Přestavba bude spočívat ve změně vnitřních dispozic, přístavbě sociálního a technického zázemí (na úschovu traktorové sekačky). Součástí řešení je přípojka NN, napojení na vodovod a vsakovací zařízení na dešťové a splaškové vody. Zastupitelstvo pověřilo starostku průzkumem ceny u jiných projektantů.

Starostka informovala o postupu při řešení stavebního povolení k rekonstrukci školy a o nutnosti řešit výměnu kotlů v mateřské škole. Kvůli nevyhovujícímu stavu komína je navrženo jeho nové vyvložkování a tím i komplexní řešení spojené s výměnou kotlů. Předpokládaná cena za pořízení kotlů a úpravu kotelny přesáhne 500.000 Kč, bude tedy snaha řešit částečné zafinancování z vhodného dotačního programu.

Úplná znění zápisu najdete na www.barice-velketesany.cz – Obecní úřad – dokumenty obce nebo v kanceláři obecního úřadu.

Oznámení a informace

Sběr nebezpečného odpadu : Firma Biopas sděluje, že v sobotu 8. dubna proběhne sběr nebezpečného odpadu. Velké Těšany 7.30 – 7.50 u točny, Bařice 7.55-8.25 před obecním úřadem.

Upozornění pro ty, kteří nemají doposud alespoň částečně uhrazen poplatek za odpad na letošní rok : od dubna vám bez nalepené známky Biopas popelnici nevyveze, ani vám nebude ve sběrném dvoře ve Kvasicích odebrán odpad.

Chřibská 50tka - v sobotu 15. dubna v poledních hodinách projede ve dvou etapách přes Velké Těšany cyklistický závod. Trasa je vedena okolo fotovoltaické elektrárny, družstva a dále polní cestou ke Zlámance. Start závodníků – 50 km okruh – je v 11 hodin na výstavišti Floria v Kroměříži. Start druhého okruhu – 30 km – je ve 12.00 hod.

Výkup kůží – v pondělí 3.4. v době od 9.40 do 9.50 bude firma BOCUS před obecním úřadem v Bařicích prodávat krmiva a vykupovat králíčí kůže za průměrnou cenu 70Kč/kg.

Humanitární sbírka pro Diakonii Broumov : V týdnu od 15. do 19. 5. opět proběhne sbírka na pomoc potřebným. Svoz bude opět v následujícím týdnu od 22. 5. Čisté a oprané oděvy lze odevzdat na obecním úřadě v Bařicích v době úředních hodin, ve Velkých Těšanech v úterý 16.5. v době od 16.30 do 17.30 (boční vchod). Před odevzdáním vyřadte věci, které by již neposloužily nebo jejich oprava byla finančně náročná (kabáty nebo bundy s rozbitým zipem, dřevěné nebo poškozené od molů). Na internetových stránkách obce a na vývěskách najdete přesný seznam požadovaných věcí.

Energetická aukce se společností eCENTRE : Zástupci společnosti, která pořádá aukce pro domácnosti (např. pro Kroměříž), budou k dispozici zájemcům na obecním úřadě v Bařicích ve středu 12.4. od 9 do 17 hod., ve Velkých Těšanech ve čtvrtek 13.4. od 8. do 15 hodin v zasedací místnosti. Zájemci přinesou poslední roční vyúčtování za energie, které je nutné pro výpočet úspory. Společnost pravidelně sdružuje poptávku více odběratelů v celé ČR a umožňuje tak získat nižší ceny za energie i jednotlivým domácnostem. Nejčastěji se úspora pohybuje okolo 25 %.

Pijete vodu z vodovodu? Mnozí z vás v poslední době vznesli dotaz či stížnost na vodu z kohoutku, která byla silně cítit chlorem. Podle sdělení pracovníka Vodovodů a kanalizací v Kroměříži se voda ošetřuje chlorem pravidelně, nejvyšší přípustná hodnota chloru je 0,3 mg/l. Vak byl na tento problém upozorněn ze strany obecního úřadu 20. března, reagoval zastavením chlorování vody na bařickém vodojemu s tím, že tento stav budou dále sledovat. Druhý den po

tomto kroku byla měřena voda přímo na obecním úřadě s hodnotou chloru 0,06 mg/l. V tuto chvíli vzorek vyhověl hodnotám dle příslušné normy. Důvodem tohoto stavu bylo nové chlorovací zařízení na vodojemu, které bylo třeba seřadit. Podle naměřených hodnot nedošlo k žádnému porušení normy, ale k pití nebo vaření voda bohužel moc chutná nebyla. Pokud se bude tento problém opakovat, je třeba opět příslušného pracovníka VaKu vyzvat, aby přijel v co nejkratší době odebrat vzorek, případně zkontroloval chod vstřikovacího zařízení na vodojemu.

Jak jste v loňském roce třídili odpad- porovnání s rokem 2015 (uvedeno v tunách):

Rok	Směsný odpad	Papír	Plasty	Biologicky rozložitelný odpad	Objemný odpad	Plech	Železo	Sklo	Nebezpečný odpad	Textil
2015	76,28	3,308	3,22	3,01	9,685	---	9,45	6,691	0,51	1,984
2016	74,76	3,243	3,704	7,05	12,26	0,31	3,24	4,431	1,609	1,979

Úhrada za využívání sběrného dvora: r. 2015 - 21.298 Kč r. 2016 - 14.219 Kč

V letošním roce měl každý poplatník při úhradě poplatku možnost získat zdarma sadu tašek na tříděný odpad. Tašky byly hrazeny z prostředků, získaných jako bonus od společnosti Ekokom za množství vytríděného odpadu v loňském roce.

Z naší školky

Zápis do mateřské školy ve Velkých Těšanech – Den otevřených dveří v pondělí 15.5. v mateřské škole bude spojen se zápisem dětí pro školní rok 2017/2018. Rodiče si spolu s dětmi mohou prohlédnout prostory školy i školní zahradu, seznámit se s novými kamarády a učitelkami. Naše mateřská škola pracuje podle rámcově vzdělávacího programu pro předškolní výchovu. Svůj školní vzdělávací program má zaměřen na ekovychovu.

Aktivity školky : Hra na zobcovou flétnu, obratnostní cvičení na TJ Slávie Kroměříž, návštěvy akcí v muzeu v Kroměříži, návštěvy kulturních akcí na Domě kultury v Kroměříži, divadelní představení přímo ve školce (hostující soubory), návštěvy knihoven (Velké Těšany, Bařice, Kroměříž), akce na dopravním hřišti v Kroměříži, autobusové a vlakové výlety do okolí, společné akce s rodiči – tvořivé dílny, strašidýlkový pochod s lampiony, zahradní slavnost aj.
Milé děti, těší se na vás noví kamarádi i paní učitelky



SOS kronikáře! Těšanská kronika je jednou z mála obecních kronik kroměřížského okresu nepřetržitě psaných od svého vzniku. Má velmi dobrou úroveň a kroměřížský archiv ji velmi často používá. Zvláště v současné době, kdy vzpomínáme stoleté výročí I. sv. války, je v ní velmi dobře popsán začátek a průběh války. Bylo by velkou škodou tuto tradici porušit a v psaní kroniky nepokračovat.

Dopisování kroniky zpětně je náročné a málokdy dostatečně věrohodné. Obracím se proto na všechny občany Těšan, aby zvážili své možnosti a sebrali odvahu v psaní kroniky pokračovat. Pracovníci okresního archivu rádi pomohou začínajícím kronikářům a poskytnou jim podklady pro správné vedení kroniky. Píši kroniku již 30 let a věk mi brání v psaní pokračovat. Nechci, aby úroveň kroniky utrpěla tím, že se nemohu zúčastňovat dění v obci a ani již nejsem schopen provést vlastní zápis. Třese se mi ruka.

Josef Strašák, kronikář

Obecní úřad touto cestou vyslovuje p. Strašákovi poděkování za dlouholeté příkladné vedení kroniky.

K rekonstrukci bařické školy - Patří k vašim častým dotazům, kdy a zda vůbec se bude s budovou školy něco dělat. Jak jsme již dříve informovali, je zpracovaná projektová dokumentace na bytový dům s pěti bytovými jednotkami. Dva malé jednopokojové bezbariérové byty budou v prvním podlaží, v patře a v půdní vestavbě tři větší byty pro 2-4 osoby. Od loňského roku je podána žádost o stavební povolení. Předpokládané náklady na rekonstrukci jsou odhadovány na deset milionů. Bohužel dotační programy nám nejsou příliš nakloněny. Sice nabízejí až devadesátiprocentní příspěví, ale byty, takto financované, by musely sloužit výhradně sociálně slabým občanům. Dodržet podmínky dotačního programu by bylo hodně omezující. Preferovány by byly přednostně osoby v bytové nouzi, po propuštění z věznice, žádající o azyl atd.

Naše představa je, že by dům měl sloužit místním lidem, ať už mladým rodinám jako startovací byty nebo i těm starším, kteří nechtějí odejít do domova důchodců a chtějí v obci zůstat. Nezbývá než doufat, že se v dotačních programech časem najde ten pravý, který nám umožní záměr podle našich představ a možností realizovat.

Košť v Těšanech doplnila soutěž o nejlepší šrůdl - V pořadí čtvrtý ročník koštu slivovice se konal v sobotu 4. března



ve Velkých Těšanech. Na letošním klání se sešla desítka vzorků domácí pálenky a taky šest soutěžních vzorků štrůdlu od místních hospodyň. Košť slivovice obohatila ochutnávka osmi druhů domácího likéru od Radima Mikulenky. Lokální soběstačnost celé akce už jen podtrhlo čepované pivo značky Kočovný kozel od těšanského sládky Jaroslava Kozla. Na informační tabuli si zájemci mohli prohlédnout snímky z rekonstrukce místního památkově chráněného větrného mlýna.

"Je dobře, že se umíme jednou za čas takto sejít a společně se pobavit," řekl ve své úvodní řeči hlavní organizátor těšanského koštu místostarosta Marek Haloda.

Akce, která byla zakončena malou tombolou, se zúčastnilo na třicet lidí všech věkových kategorií. K tanci a zpěvu tradičně hráli

muzikanti z Hulína. Triumf večera slavili manželé Daniela a Josef Zavadilovi z Těšan, kteří v anonymním hodnocení zvítězili v obou soutěžních kategoriích. Kompletní výsledky jsou k vidění zde:

Slivovice : 1. místo – Zavadil Josef, 2. místo - Haloda Lukáš, 3.místo - Lauda Ruslan

Štrůdl : 1. místo - Zavadilová Daniela, 2. místo - Halodová Zdeňka, 3. místo - Halamová Věra *Autor:Karel Toman*

MASOPUST JE SVÁTEK, NA KTERÝ SE TĚŠÍME

Vážení čtenáři, jaro je tady a nás čeká hodně aktivit - přípravy na čištění potoků, sběr železa, zajištění smrku na stavění máje, hodové slavnosti a mnoho dalších zajímavých i potřebných akcí, které během následujícího měsíce dobrovolní hasiči ve spolupráci s tělovýchovnou jednotou chystají. Příprava takových akcí je pro každého organizátora smysluplná a naplňující a zapojení místních obyvatel je vždy přínosem k utužování dobrých vzájemných vztahů. To se podařilo i při realizaci letošního fašanku. Obrázky masopustních průvodů zaplnily koncem února stránky místních novin, aby připomněly tuto krásnou tradici, která se stále udržuje v mnoha vesnicích. Nejpotěšitelnějším zjištěním bylo, že kromě mnoha lidí s fotoaparátem existuje stále mnoho těch, kteří masopustním průvodem žijí, účastní se průvodu a navozují v obci přátelskou a pohodovou atmosféru. Ne fotografie, ale pocity organizátorů a účastníků fašanku by měly být v novinách.

Mohlo by se zdát, že příprava masopustního průvodu začíná v naší obci několik hodin před jeho zahájením u sokolovny. Zdaleka tomu tak není. Samotné přípravy byly započaty již na podzim předchozího roku, kdy nadšení členové spolků ve svém volném čase hledali možnosti, jak finančně podpořit zmíněnou akci. Vypracovali žádost o dotaci na podporu zavedené tradice. Cílem bylo dát masopustní tradici nový život a pokusit se „nakazit“ i mladší a nejmladší, ale také nové obyvatele naší vesnice. Nadace Děti-kultura-sport připravený projekt podpořila a díky jejich příspěvku bylo možné nakoupit například materiál na výrobu nového flašinetu, který k masopustní tradici ve Velkých Těšanech neodmyslitelně patří. Za obětavou práci při výrobě tohoto hudebního nástroje je třeba poděkovat našemu šikovnému stoláři – panu Tomáši Zápecovi. Nyní je třeba nový flašinet ještě výtvarně vyzdobit. Krom toho byly pořízeny i čtyři nové masky, které zpestřily celé dění.

Samotný průvod začal slavnostním přípitkem na počest zahájení akce a poté již následovaly návštěvy jednotlivých stavení. Pestré masky procházely celou vesnicí, nechybělo drobné občerstvení, výborné domácí koblihy a další dobroty. Lidé z jednotlivých stavení také přispívali libovolnou částkou do pokladničky a jako každoročně bylo rozhodnuto, že z výtěžku připraví tělovýchovná jednota tradiční Den dětí. Kromě finanční podpory věnovali naši obyvatelé i věcný dar – slivovici. Tu použijí místní spolky k pohoštění návštěvníků **hodových slavností dne 6. května 2017 u kapličky**, nebo na posilněnou **v sobotu 29.4.2017 při stavění máje**, či **sběru železa o týden dříve, v sobotu 22.4.2017, případně při každoročním čištění potoků**. V řadě obcí organizují masopusty přímo radnice, avšak v naší obci jsou organizátory pouze místní spolky. O to více je třeba poděkovat členům tělovýchovné jednoty a dobrovolným hasičům, kteří ve svém volném čase podporují tradice, zvyky a dokonce si neváhají vzít pro přípravu a organizování společenských akcí ve svém zaměstnání i několik dnů dovolené, kterou by jinak mohli třeba věnovat své rodině a svým zájmům. Nezbyvá nám, než popřát našim spolkům, aby je jejich obrovská chuť a obětavost ve prospěch zachování tradic a zvyků neopouštěla. Díky jejich úsilí je život v naší obci hodnotnější.

Ondřej Valach

Fotbalové okénko - Tak jako se většina z vás již nemohla dočkat slunných jarních dnů, tak se i hráči Bivoje nemohli dočkat, kdy jim již konečně skončí zimní tréninkové galeje. A právě v těchto dnech jsme se dočkali. Všichni. Slunce hřeje jako o závod a fotbalisté konečně mohou okusit, jak chutná balon na přírodní trávě. Již během polykání kilometrů a seznamování se s míčem sehrál TJ BB čtyři přípravná utkání, a to s padesátiprocentní úspěšností. Bohužel týmy, jako jsou Těšovice a Kvasice (2:10 resp. 2:9), jsou nám svým umem ještě vzdáleny, tak soupeři z Ludslavic a Pravčic (4:3,

resp. 5:3) byly v našich silách, a i když fotbal místy připomínal kopanou za barákem na dvorku, bylo tu jasně viditelné zlepšení oproti časům minulým.

Nové trenérské duo dává klukům co proto a hráči odvádějí na hřišti maximum. Hráčský kádr dosáhl menších změn, když do klubu přišli tři noví fotbalisté (Ševčík, Indra, Haloda), ale bohužel jedna fotbalová persona náš klub po dlouholeté skvělé práci a reprezentaci opouští. Tímto bych chtěl Petru Ančincovi popřát mnoho štěstí do následujících nefotbalových let. Kosmetické změny proběhly i na hřišti, ale svízelem největším, krtci, se i přes veškerou snahu TJ BB ve spolupráci s obcí odstranit nepodařilo. Ještě bych rád připomněl, že první jarní domácí utkání sehraje TJ BB 8.4. v 15:15. Všichni fanoušci Bivoje jsou srdečně zváni!

Vít Šindler

I letos pokračuje oprava větrného mlýna - Podle sdělení ing. Blanky Šimůnkové, kroměřížské radní, která má na starosti „papírovou“ přípravu, bude mlýn i v letošním roce pro veřejnost uzavřen. V loňském roce se podařilo získat dotaci z Ministerstva kultury ve výši 400.000 Kč, letos se rýsuje šance získat 250.000 Kč. Práce, započaté v loňském roce, budou opět zahájeny neprodleně po obdržení finančních prostředků, s předpokládaným termínem ukončení 20.září. Třetí a poslední etapa proběhne příští rok. Momentálně nejsou ve mlýně ani podlahy, ani stropy a není možné tedy památku alespoň na přechodnou dobu zpřístupnit veřejnosti.

Společenská kronika : Významné životní jubileum oslavili

Bařice

Božena Pišťáčková 80 let
Josef Malenovský 50 let
Eliška Bradová 60 let

Velké Těšany

Dana Šoková 80 let
Božena Strašáková 80 let
Karel Mikulenka 60 let

Iveta Junáková 50 let
Jeannette Malenovská 50 let
Josef Kozák 70 let

Jubilantům srdečně blahopřejeme.

Vítání občánků – Mezi naše nové občánky jsme dne 25.února přivítali Elen Vymazalovou z Bařic s rodiči Monikou Hrbatou a Ladislavem Vymazalem.

Dne 4.března jsme přivítali Šimona Vítka z Velkých Těšan s rodiči Barborou Vítek a Tomášem Vítkem.



Plánované akce

Velikonoční jarmark v Bařicích - Výstava začíná v pátek 7. dubna v 15.00 hod, ukončení bude podle zájmu. Uvítáme zapůjčení "starých" věcí, které se ještě ve vašich domácnostech nebo na půdě najdou či zapůjčení vašich výrobků nejen s jarní tematikou (možnost i prodávat). Výstava bude zpřístupněna i v neděli 9.dubna od 13.00 do 15.00 hod.

Během pátku si mohou chlapi zkusit uplést vlastní pomlázku (proutky budou k dispozici) a děvčata budou vyrábět papírové růžičky na májku. V pondělí 10.dubna dopoledne bude výstava zpřístupněna dětem z mateřské školky.

2. 4. : **Vítání jara ve Velkých Těšanech** (májování), od 13.00 hod.

8.4. : **Vítání jara v Bařicích**, od 13.00 hod.

29.4. : **Stavění máje a pálení čarodějnic ve Velkých Těšanech**

30.4. : **Stavění máje a pálení čarodějnic v Bařicích**

6.5. : **Hodové slavnosti ve Velkých Těšanech**

14.5. : **Svátek matek v Bařicích**, zahájení ve 14.00 ve společenské místnosti

27.5. : **Kácení máje v Bařicích** s doprovodným programem

10.6. : **Mše svatá v Bařicích**, námětové cvičení, taneční zábava se skupinou Motus

24.6. : **Dětský den ve Velkých Těšanech**

Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany. Vychází čtvrtletně v nákladu 180 výtisků, zdarma. Vydává: Obec Bařice-Velké Těšany, Bařice 8, 767 01 Kroměříž, IČ 00284027. Číslo 1/2017. Vychází 31.3.2017. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce, mobil 724 184 271, email:starosta@barice-velketesany.cz. Evidenční číslo MK ČR 19931.

